В Ы П И С К А

из проекта решения Собрания депутатов Шумаковского сельсовета Солнцевского района Курской области «О бюджете муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района Курской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов об установлении верхнего предела муниципального долга на 1 января 2025 года, на 1 января 2026 года, на 1 января 2027 года




 Установить верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области на 1 января 2025 года по долговым обязательствам муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области в сумме 0 рублей, в том числе по муниципальным гарантиям 0 рублей.
Установить верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области на 1 января 2026 года по долговым обязательствам муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области в сумме 0 рублей, в том числе по муниципальным гарантиям 0 рублей.
 Установить верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области на 1 января 2027 года по долговым обязательствам муниципального образования «Шумаковский сельсовет» Солнцевского района  Курской области в сумме 0 рублей, в том числе по муниципальным гарантиям 0 рублей.
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